ABAU cODIGO 31

CIUG Btersmans 2024
DE GALICIA

EMPRESA E DESENO DE MODELOS DE NEGOCIO

O exame consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, das que podera responder un MAXIMO DE 4, combinadas como queira. Se responde
mais preguntas das permitidas, sG se corrixiran as 4 primeiras respondidas.

PREGUNTA 1. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado)

1.1. Que se entende por financiamento alleo da empresa? E o mesmo financiamento alleo que financiamento externo?
1.2. Explique que é un efecto externo (ou externalidade) negativo. llustre a resposta cun exemplo.

1.3. Explique en que consiste o principio de divisioén do traballo e mencione algunha das suas vantaxes.

1.4. No marco do marketing mix, explique duas posibles politicas de fixacién de prezos por parte da empresa.

PREGUNTA 2. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado)

2.1. Explique que se entende por dimensidon da empresa, mencione dous dos criterios que se poden utilizar para a sia medicién e
indique algunha das posibles vantaxes asociadas ao aumento do tamafio da empresa.

2.2. Identifique e caracterice os distintos tipos de empresas que se poden distinguir segundo a titularidade do capital. Sinale se
existen diferenzas en canto aos obxectivos que perseguen.

2.3. No marco do ciclo de vida do produto, explique as principais caracteristicas das fases de crecemento e de madurez.

2.4. Identifique o suxeito pasivo e defina o feito impofiible do IRPF e do Imposto de Sociedades.

PREGUNTA 3. Responda brevemente dous dos catro apartados seguintes: (1,25 puntos por apartado)
3.1. Identifique duas das areas de actividade da empresa e describa a sua funcion dentro da mesma.

3.2. Que se entende por crecemento externo da empresa? Complete a resposta explicandoa cun exemplo.
3.3. Describa en que consiste o leasing ou arrendamento financeiro. llustre a resposta cun exemplo.

3.4. Que é unha Sociedade Laboral? Que tipo de responsabilidade tefien os socios deste tipo de entidades?

PREGUNTA 4. Resolva o seguinte problema:
Unha sociedade andnima presenta a seguinte informacién contable a 31 de decembro do ano en curso (valores expresados en
euros):

Clientes: 75.000 Aplicacions informaticas: 45.000 Bancos c/c: 5.000
Efectos a pagar a curto prazo: 60.000 Efectos a pagar a longo prazo: 50.000 Existencias: 28.000
Terreos: 120.000 Reservas: 15.000 Provedores: 18.000

a) Clasifique o balance en masas patrimoniais e calcule a cifra de capital. (1 punto)
b) Determine o fondo de manobra e interprete o resultado. (1 punto)
c) Calcule a ratio de garantia [RG= activo/(pasivo corrente + pasivo non corrente)] e explique o seu significado. (0,5 puntos)

PREGUNTA 5. Resolva o seguinte problema:

Unha empresa proxecta realizar un investimento consistente na adquisicion dunha maquina que ten un custo de 78.000 euros que
se desembolsarian no momento da compra. A vida util da maquina estimase en catro anos. Esta maquina ten uns custos de
mantemento que xeran uns pagos anuais estimados de 5.000 euros para os anos 1 e 2 e de 10.000 euros para os anos 3 e 4. As
previsidns son que a maquina xere cobros de 30.000 euros ao ano durante a sua vida util.

a) Calcule o VAN deste investimento para un custo do capital do 5%. (1 punto)
b) Calcule o prazo de recuperacién do investimento. (1 punto)
c) Explique a conveniencia ou non da realizacién do proxecto segundo os resultados dos apartados anteriores. (0,5 puntos)

PREGUNTA 6. Resolva o seguinte problema:

Unha empresa que fabrica 1.200 automadbiles ao ano estd pensado na posibilidade de producir ela mesma os motores para os
coches. A producion dos motores supdn soportar uns custos fixos de 200.000 € anuais e un custo variable unitario de 100 €. Unha
empresa auxiliar cobralle 200 € por cada motor.

a) Baixo estas circunstancias, determine se 4 empresa lle interesa producir ou comprar os motores 4 empresa auxiliar. Razoe a
resposta. (1 punto)

b) Calcule o nimero de automdbiles que teria que fabricar para que lle sexa indiferente comprar os motores ou producilos ela
mesma. (1punto)

c) Represente graficamente a situacion anterior. (0,5 puntos)
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CIUG Btersmans 2024
DE GALICIA

EMPRESA E DESENO DE MODELOS DE NEGOCIO

El examen consta de 6 preguntas de 2,5 puntos, de las que podra responder un MAXIMO DE 4, combinadas como quiera. Si
responde mas preguntas de las permitidas, sélo se corregiran las cuatro primeras respondidas.

PREGUNTA 1. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado)

1.1. ;Qué se entiende por financiacidn ajena de la empresa? ¢Es lo mismo financiacion ajena que financiacion externa?
1.2. Explique que es un efecto externo (o externalidad) negativo. llustre la respuesta con un ejemplo.

1.3. Explique en qué consiste el principio de division del trabajo y mencione alguna de sus ventajas.

1.4. En el marco del marketing mix, explique dos posibles politicas de fijacion de precios por parte de la empresa.

PREGUNTA 2. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado)

2.1. Expligue qué se entiende por dimension de la empresa, mencione dos de los criterios que se pueden utilizar para su medicion e
indique alguna de las posibles ventajas asociadas al aumento del tamafio de la empresa.

2.2. Identifique y caracterice los distintos tipos de empresas que se pueden distinguir seguin la titularidad del capital. Sefiale si existen
diferencias en cuanto a los objetivos que persiguen.

2.3. En el marco del ciclo de vida del producto, explique las principales caracteristicas de las fases de crecimiento y de madurez.
2.4. Identifique el sujeto pasivo y defina el hecho imponible del IRPF y del Impuesto de Sociedades.

PREGUNTA 3. Responda brevemente dos de los cuatro apartados siguientes: (1,25 puntos por apartado)
3.1. Identifique dos de las areas de actividad de la empresa y describa su funcion dentro de la misma.

3.2. ¢Qué se entiende por crecimiento externo de la empresa? Complete la respuesta explicandola con un ejemplo.
3.3. Describa en qué consiste el leasing o arrendamiento financiero. llustre la respuesta con un ejemplo.

3.4. {Qué es una Sociedad Laboral? ¢ Qué tipo de responsabilidad tienen los socios de este tipo de entidades?

PREGUNTA 4. Resuelva el siguiente problema:
Una sociedad andnima presenta la siguiente informacion contable a 31 de diciembre del afio en curso (valores expresados en
euros):

Clientes: 75.000 Aplicaciones informaticas: 45.000 Bancos c/c: 5.000
Efectos a pagar a corto plazo: 60.000 Efectos a pagar a largo plazo: 50.000 Existencias: 28.000
Terrenos: 120.000 Reservas: 15.000 Proveedores: 18.000

a) Clasifique el balance en masas patrimoniales y calcule la cifra de capital. (1 punto)
b) Determine el fondo de maniobra e interprete el resultado. (1 punto)
c) Calcule la ratio de garantia [RG= activo / (pasivo corriente + pasivo no corriente)] y explique su significado. (0,5 puntos)

PREGUNTA 5. Resuelva el siguiente problema:

Una empresa se plantea realizar una inversidn consistente en la adquisicion de una maquina que tiene un coste de 78.000 euros que
se desembolsaria en el momento de la compra. La vida util de la maquina se estima en cuatro afios. Esta maquina tiene unos costes
de mantenimiento que generan unos pagos anuales estimados de 5.000 euros para los afios 1y 2 y de 10.000 euros para los afios 3
y 4. Las previsiones son que la maquina genere cobros de 30.000 euros al afio durante su vida util.

a) Calcule el VAN de esta inversidn para un coste del capital del 5%. (1 punto)
b) Calcule el plazo de recuperacién de la inversidn. (1 punto)
c) Explique la conveniencia o no de la realizacidn del proyecto segun los resultados de los apartados anteriores. (0,5 puntos)

PREGUNTA 6. Resuelva el siguiente problema:

Una empresa que fabrica 1.200 automoviles al afio esta pensando en la posibilidad de producir ella misma los motores para los
coches. La produccion de los motores supone soportar unos costes fijos de 200.000 € anuales y un coste variable unitario de 100 €.
Una empresa auxiliar le cobra 200 € por cada motor.

a) Bajo estas circunstancias, determine si a la empresa le interesa producir o comprar los motores a la empresa auxiliar. Razone la
respuesta. (1 punto)

b) Calcule el nimero de automdviles que tendria que fabricar para que le sea indiferente comprar los motores o producirlos ella
misma. (1 punto)

c) Represente graficamente la situacién anterior. (0,5 puntos)



